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01. No momento da internação de um recém-nascido 
(RN) a termo para fototerapia, o enfermeiro deve 
atentar para cuidados e orientações sobre amamen-
tação. O diagnóstico de enfermagem indicado para 
ser levantado neste momento é 

 
(A) nutrição desequilibrada: abaixo das necessidades 

corporais.  
(B) leite materno insuficiente.  

(C) padrão ineficaz de alimentação do lactente.  
(D) deglutição prejudicada.  

(E) amamentação interrompida.  
 

02. Em um RN foi identificada a necessidade do término 
da ventilação mecânica invasiva assistida. Entretanto, 
após a extubação, esse RN necessitou de oxigenote-
rapia por campânula para manter sua saturação de 
oxigênio capilar em níveis normais. Não apresentou, 
em nenhum momento, alteração nos níveis normais de 
gasometria. Nesse caso, qual diagnóstico de enfer-
magem deve ser excluído e qual deve ser incluído? 

 
(A) Ventilação espontânea prejudicada e padrão 

respiratório ineficaz. 

(B) Troca de gases prejudicada e perfusão tissular 
periférica ineficaz. 

(C) Ventilação espontânea prejudicada e troca de 
gases prejudicada. 

(D) Troca de gases prejudicada e ventilação espon-
tânea prejudicada. 

(E) Perfusão tissular periférica ineficaz e padrão 
respiratório ineficaz. 

 

03. Considere as afirmações abaixo sobre a vitalidade do 
RN ao nascer. 

 
I - Imediatamente após o nascimento, a necessidade 

de reanimação depende da avaliação rápida da 
vitalidade do concepto. 

II - Gestação a termo, ausência de mecônio, movi-
mentos respiratórios, choro e presença de tônus 
muscular são aspectos a serem avaliados. 

III - A necessidade de reanimação independe da avalia-
ção simultânea da respiração e da frequência 
cardíaca. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas I e II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 

04. Segundo o Guia para Profissionais de Saúde: Atenção à 
Saúde do Recém-nascido, do Ministério da Saúde, 
(2011) “Nos recém-nascidos que não precisam de 
procedimentos de reanimação ao nascer, a _________ 
com _____________ situa-se ao redor de 60-65%, só 
atingindo valores de _________ no ________ de vida”. 

 

As palavras ou expressões que completam, correta e 
respectivamente, as lacunas do texto acima são:  

 
(A) saturação de oxigênio – cinco minutos de vida – 

87%-92% – décimo minuto 

(B) frequência respiratória – cinco minutos de vida – 
90%-95% – décimo minuto 

(C) saturação de oxigênio – um minuto de vida – 
87%-92% – quinto minuto 

(D) saturação de oxigênio – um minuto de vida – 
90%-95% – quinto minuto 

(E) frequência respiratória – um minuto de vida – 
90%-95% – quinto minuto 

 

05. Em relação ao desenvolvimento sensorial do feto 
humano intra útero, assinale com V (verdadeiro) ou F 
(falso) as afirmações abaixo. 

 
(  ) As experiências sensoriais do feto são irregulares, 

mediadas pelos ritmos circadianos da mãe, e 
coordenadas e integradas em um esquema 
padronizado e imprevisível. 

(  ) O sistema visual é o primeiro a se desenvolver, o 
que ocorre em duas fases. A primeira fase inicia 
por volta da 10ª semana de gestação, e a segunda 
por volta da 18ª semana. 

(  ) O segundo sistema a se desenvolver é o vestibular, 
que recebe muitos estímulos sensoriais durante o 
tempo em que o feto está dentro do útero. 

(  ) O sistema olfativo está desenvolvido desde 29ª à 
32ª semana, podendo o feto exibir respostas de 
sucção ou de acordar frente a odores agradáveis e 
de fuga para odores aversivos. 

(  ) O quarto sistema a amadurecer, em termos 
anatômicos e fisiológicos, é o auditivo. 

(  ) O sistema tátil é o último sistema sensorial a se 
desenvolver e também é o que apresenta matu-
ração mais lenta. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – V – F – V. 
(B) F – V – V – F – V – V. 
(C) V – F – V – F – V – F. 
(D) F – F – V – V – V – F. 
(E) V – V – F – F – F – V. 
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06. As alternativas abaixo correspondem a sinais de 
estresse autonômico do RN, EXCETO: 

 

(A) palidez e moteamento. 

(B) cianose central e pletora. 
(C) diminuição do peristaltismo e do resíduo gástrico. 

(D) respiração irregular e apneia. 

(E) tremores e sustos. 
 

07. Considere as afirmações abaixo sobre os estágios 
da evolução do desenvolvimento comportamental 
neurossocial do RN pré-termo. 

 
I - O RN com menos de 32 semanas passa por um 

período de reorganização fisiológica, no qual os 
bebês geralmente não suportam muita estimulação. 

II - O RN de 34 a 35 semanas passa por um período 
de reciprocidade ativa com o meio social, podendo 
haver discrepâncias individuais devido ao estado 
clínico de cada bebê. 

III - O RN de 36 a 40 semanas atinge uma capacidade 
mínima de manter a homeostase e começa a 
responder prontamente à interação social. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas I e II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

08. No que se refere à diminuição da produção de calor 
no RN, considere as condições abaixo. 

 
I - O menor estoque de gordura marrom. 
II - A maior área de superfície corporal. 

III - A maior quantidade de tecido subcutâneo. 
 

Quais são fatores responsáveis pela diminuição da 
produção de calor no RN? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

09. A aferição da temperatura central do RN pode ser 
obtida de forma 

 
(A) intermitente, por via oral. 

(B) contínua, por via axilar.  
(C) contínua, com sensor abdominal. 

(D) intermitente, com sensor nos membros inferiores. 
(E) intermitente, por via retal. 

 
 
 

10. Em relação à hipotermia no RN, assinale com V (verda-
deiro) ou F (falso), as afirmações abaixo.   

 
(  ) Refere-se à temperatura corporal abaixo de 

36,5ºC. 
(  ) A prematuridade, a hipóxia e a restrição de cres-

cimento intrauterino são condições que aumentam 
o seu risco. 

(  ) Para evitá-la, deve-se manter o RN em tempera-
tura ambiental de, no mínimo, 24ºC. 

(  ) Sucção débil, tremores e quedas de saturação de 
oxigênio são manifestações clínicas do RN. 

(  ) Diminuição da produção de surfactante e aumento 
do consumo de oxigênio são algumas das alterações 
provocadas pela hipotermia. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – V – F – V – V. 
(B) V – V – V – F – V. 
(C) V – V – F – V – V. 
(D) V – F – V – V – F. 
(E) F – F – V – V – F. 

 

11. Em relação ao exame físico geral do RN, é correto 
afirmar que 

 
(A) é importante avaliar o aspecto geral, a movimen-

tação e o estado de hidratação. 
(B) o exame físico deve ser realizado sempre no 

sentido craniocaudal. 
(C) na avaliação da pele, deve-se testar a presença 

do fenômeno de Arlequim. 

(D) a presença de choro durante o exame é um sinal 
de pouca importância. 

(E) o RN prematuro não apresenta vérnix caseoso. 
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12. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as alterações da pele do RN com as res-
pectivas definições. 

 
(1) Eritema tóxico 
(2) Impetigo 
(3) Máculas vasculares 
(4) Hemangiomas 
(5) Manchas mongólicas 

 
(  ) Infecção piogênica, mais comumente causada por 

Staphylococcus aureus, inicia-se com lesões 
eritematosas puntiformes que evoluem para 
vesículas, que após se pustulizam ou se tornam 
bolhas. 

(  ) Manchas cor salmão que desaparecem à pressão, 
presentes principalmente na nuca, pálpebra supe-
rior e fronte. 

(  ) Lesão eritematosa multiforme (pápulas, máculas e 
até vesículas), esparsa ou confluente. 

(  ) Manchas azul-acinzentadas, localizadas no dorso 
e nas regiões glútea e lombossacra, podendo ser 
disseminadas.  

(  ) Formas vasculares mais extensas e elevadas, que 
podem ter significado patológico. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 2 – 3 – 1 – 5 – 4. 
(B) 1 – 5 – 2 – 4 – 3. 
(C) 2 – 4 – 1 – 3 – 5. 
(D) 1 – 3 – 2 – 5 – 4. 
(E) 1 – 2 – 4 – 5 – 3. 

 

13. São achados comuns no exame físico do RN a termo 
saudável:  

 
(A) pele fina e seca, de cor rosada. 

(B) frequência respiratória média de 40 a 60 incursões 
por minuto.   

(C) tórax assimétrico, de forma cilíndrica. 
(D) frequência cardíaca acima de 180bpm. 

(E) abdome globoso, com perímetro abdominal cerca 
de 2 a 3cm maior que o cefálico.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. Em relação ao exame físico do crânio do RN a termo, 
assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo.  

 
(  ) O cefálo-hematoma representa edema das partes 

moles na área de apresentação, não respeita o 
limite dos ossos do crânio e é depressível. 

(  ) Na bossa serossanguínea, há rompimento de vaso 
subperiostal secundário ao traumatismo do parto, 
e sua consistência é de conteúdo líquido, restrin-
gindo-se ao limite do osso. 

(  ) Fazendo-se pressão suave sobre os ossos do 
crânio, pode-se detectar uma área depressível, 
assemelhando-se à palpação de bola de pingue-
pongue, chamado craniotabes. 

(  ) Os cavalgamentos de suturas, sobreposição das 
bordas dos ossos do crânio, são ocorrências 
comuns, especialmente no parto normal. 

(  ) Fontanelas abauladas estão associadas à desidra-
tação. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – V – V. 
(B) V – V – V – F – F. 
(C) F – F – F – V – V. 
(D) V – V – V – F – V. 
(E) F – F – V – V – F. 

 

15. Assinale a alternativa que NÃO é um reflexo primi-
tivo do recém-nascido. 

 
(A) Sucção. 
(B) Moro. 
(C) Cutâneo-plantar. 
(D) Ortolani. 
(E) Magnus-De-Kleijn. 

 

16. Considere as afirmações sobre a nutrição do RN 
prematuro.  

 
I - Deve ser iniciada o mais breve possível, pois o RN 

possui energia suficiente para apenas alguns dias. 
II - É um processo complexo que envolve comporta-

mento, respostas tácteis, controle fisiológico e 
coordenação sucção-deglutição-respiração.  

III - A dieta enteral tem sido mantida em pacientes 
gravemente enfermos, com instabilidade metabóli-
ca e hemodinâmica. 

IV - A gavagem simples é a forma mais comum de 
administração da dieta.  

 
Quais estão corretas?  

 
(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I, II e III. 
(D) Apenas I, II e IV. 
(E) I, II, III e IV. 
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17. Sobre o aleitamento materno do RN pré-termo, é 
INCORRETO afirmar que: 

 
(A) para a efetivação da amamentação, é impor-

tante orientar a ordenha da mama nas primeiras 
horas após o nascimento. 

(B) o estímulo à ordenha deve ser feito a cada três 
horas somente quando o bebê tiver iniciado a 
sucção. 

(C) o contato pele a pele é apontado como estratégia 
de promoção da amamentação. 

(D) a composição do leite de mães de RNs pré-termos 
promove efeitos anti-inflamatórios mais exuberantes 
que o leite de mães de RNs a termo.  

(E) a técnica da alimentação por copinho é útil quando 
a mãe encontra-se ausente temporariamente ou 
está incapacitada para amamentar. 

 

18. Qual alternativa NÃO indica uma resposta comporta-
mental que identifica dor no RN? 

 
(A) Choro.  
(B) Estado de sono e vigília. 
(C) Alteração da frequência cardíaca. 
(D) Movimentação facial.  
(E) Atividade corporal. 

 

19. As alternativas indicam intervenções não farmacológicas, 
recomendadas para o alívio e manejo da dor durante 
procedimentos dolorosos, EXCETO:  

 
(A) administração de substâncias adocicadas por via 

oral. 
(B) sucção não nutritiva. 

(C) amamentação. 
(D) contato pele a pele. 

(E) aumento da estimulação tátil. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. Em relação às alterações do RN em sofrimento respi-
ratório, numere a segunda coluna de acordo com a 
primeira. 

 
(1) Head Bobbing 
(2) Apneia 
(3) Batimento de asas nasais 
(4) Gemido expiratório 
(5) Retrações torácicas 

 
(  ) Resulta do fechamento parcial da glote durante a 

expiração. 
(  ) Aparecem quando os pulmões apresentam-se 

com complacência baixa ou quando há obstrução 
de vias aéreas superiores ou alterações estrutu-
rais do tórax. 

(  ) É um sinal de aumento do trabalho respiratório e 
representa o movimento para cima e para baixo 
da cabeça, a cada respiração. 

(  ) Pausa respiratória superior a 20 segundos, ou, entre 
10 e 15 segundos, se acompanhada de bradicardia, 
cianose ou queda de saturação de oxigênio. 

(  ) Abertura e fechamento cíclico das narinas durante 
a respiração espontânea. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 4 – 5 – 2 – 3 – 1. 
(B) 4 – 5 – 1 – 2 – 3. 
(C) 5 – 4 – 1 – 3 – 2. 
(D) 5 – 4 – 2 – 3 – 1. 
(E) 5 – 4 – 2 – 1 – 3. 

 

21. Qual cuidado de enfermagem é importante para evitar 
o aumento da pressão intracerebral do RN com ence-
falopatia hipóxico-isquêmica? 

 
(A) Manter a cabeça do RN lateralizada, com aclive de 

cerca de 30 graus. 
(B) Manter a cabeça do RN na linha média, com aclive 

de cerca de 30 graus. 
(C) Manter a cabeça do RN lateralizada, com aclive de 

cerca de 45 graus. 
(D) Manter a cabeça do RN lateralizada, sem aclive. 

(E) Manter a cabeça do RN na linha média, sem aclive. 
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22. Em relação à hipotermia terapêutica leve, está correto 
afirmar que   

 
(A) o resfriamento corporal total deve ser iniciado 

após 6 horas de vida do RN, mantendo tempera-
turas inferiores a 32°C. 

(B) o aquecimento corporal total deve ser iniciado 
antes de 6 horas de vida do RN, mantendo 
temperatura axilar entre 32°C e 34°C. 

(C) o resfriamento corporal total deve ser iniciado 
antes de 6 horas de vida do RN, mantendo 
temperatura retal entre 32°C e 34°C. 

(D) o resfriamento corporal total deve ser iniciado 
após 6 horas de vida do RN, mantendo tempera-
tura retal entre 32°C e 36°C. 

(E) o aquecimento corporal total deve ser iniciado 
após 6 horas de vida do RN, mantendo tempera-
tura entre 35°C e 36°C. 

 

23. Em relação aos cuidados com o uso do óxido nítrico, 
assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) os procedi-
mentos abaixo.  

 
(  ) Monitorar continuamente a pressão arterial média 

e a frequência cardíaca. 
(  ) Monitorar os níveis de metemoglobinemia periodi-

camente. 
(  ) Controlar o fluxo de óxido nítrico por fluxômetro 

de oxigênio. 

(  ) Administrar o óxido nítrico no ramo expiratório do 
circuito do respirador. 

(  ) Monitorar a saturação de oxigênio nas regiões pré 
e pós-ductal.  

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – F – V – F – F. 
(B) V – V – V – F – F. 
(C) F – F – F – V – F. 
(D) V – V – F – F – V. 
(E) F – F – F – V – V. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. Considere as afirmações abaixo sobre os cuidados 
com a administração da prostaglandina E1 (PGE1) no 
RN com cardiopatia congênita.  

 
I - A infusão da PGE1 deve ser administrada em 

acesso venoso profundo, preferencialmente central. 

II - A interrupção da infusão da medicação pode, em 
poucos minutos, provocar um novo fechamento 
do canal arterial. 

III - Os efeitos colaterais da PGE1 são apneia, hipoten-
são, hipertermia, irritabilidade, edema de mãos e 
pés e erupção cutânea.  

 
Quais estão corretas?  

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

25. Considere as recomendações abaixo sobre o uso 
do surfactante no RN. 

 
I - Aquecer o frasco nas mãos durante 20 minutos, 

com movimentos circulatórios. 

II - De preferência, não interromper a ventilação 
mecânica, utilizando uma cânula de duplo lúmen. 

III - Aspirar a cânula endotraqueal 15 minutos após a 
instilação do surfactante. 

 
Quais estão corretas?  

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

26. São cuidados frente à crise epiléptica neonatal, 
EXCETO:  

 
(A) garantir vias aéreas livres. 
(B) manter decúbito plano. 

(C) monitorar a saturação de oxigênio. 
(D) manter sonda gástrica aberta. 

(E) garantir acesso venoso em veia calibrosa.  
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27. Em relação à enterocolite necrosante, numere a 
segunda coluna de acordo com a primeira.  

 
(1) Alterações 
(2) Prevenção 
(3) Complicações 
(4) Fatores de risco 
(5) Etiopatogenia 

 
(  ) Oferta inadequada de oxigênio ao trato gastroin-

testinal e existência de flora bacteriana entérica 
patogênica. 

(  ) Asfixia neonatal, persistência do  canal arterial, 
avanço rápido na alimentação enteral. 

(  ) Distensão abdominal, resíduo gástrico bilioso, 
muco e/ou sangue nas fezes. 

(  ) Higienização das mãos e limpeza criteriosa do 
material e equipamentos. 

(  ) Estenoses intestinais, a maioria delas no cólon. 
 

A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 4 – 2 – 3 – 1 – 5. 
(B) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 
(C) 5 – 4 – 1 – 2 – 3. 
(D) 4 – 5 – 3 – 1 – 2. 
(E) 4 – 5 – 1 – 2 – 3. 

 

28. Assinale a alternativa correta em relação à hipergli-
cemia em RN prematuro, com muito baixo peso. 

 
(A) O diagnóstico clínico da hiperglicemia é dificultado 

quando há desidratação. 

(B) Níveis de glicemia acima de 80mg/dL podem 
causar polaciúria e dano renal irreversível.  

(C) Níveis de glicemia acima de 250mg/dL podem 
causar diurese osmótica e hemorragia cerebral. 

(D) O uso de aminoácidos na nutrição parenteral 
diminui a secreção de insulina.  

(E) O uso precoce de aminoácidos na nutrição 
aumenta a chance de hiperglicemia.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. Em relação ao canal arterial, é correto afirmar que 
 

(A) apresenta fechamento espontâneo até o 10º dia de 
vida do RN. 

(B) na transição normal da circulação fetal para a 
neonatal, a constrição do canal arterial inicia-se 
logo após o nascimento. 

(C) quanto maior for o diâmetro do canal arterial, 
maior é o fluxo sanguíneo sistêmico na 1º semana 
de vida do RN. 

(D) a diminuição da amplitude dos pulsos centrais e 
periféricos confirma a persistência do canal arterial. 

(E) displasia broncopulmonar e insuficiência cardíaca 
não são complicações da persistência do canal 
arterial. 

 

30. Em relação à retinopatia da prematuridade (ROP), 
assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo. 

 
(  ) É uma das principais causas de cegueira e baixa 

visão infantil. 

(  ) A realização da crioterapia e fotocoagulação a 
laser da retina periférica como formas de trata-
mento representou grande avanço na prevenção 
da cegueira. 

(  ) A proporção de cegueira causada não é muito 
influenciada pelo nível de cuidado neonatal. 

(  ) O desenvolvimento dos vasos sanguíneos retinianos 
inicia-se no 5º mês de gestação. 

(  ) O nascimento prematuro interrompe o crescimento 
vascular normal, com adicional obliteração de 
alguns vasos. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – V – F – V – V. 
(B) F – V – V – F – V. 
(C) V – F – F – V – F. 
(D) F – F – F – V – F. 
(E) V – V – F – F – V. 
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31. No que se refere a eventos adversos, considere as 
situações abaixo. 

 
I - Administração do medicamento em dose incorreta. 

II - Erro na identificação do paciente. 
III - Erro de diagnóstico. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

32. Considere as afirmações abaixo sobre o exame 
oftalmológico da ROP. 

 
I - O primeiro exame deve ser realizado entre a 4ª e 

6ª semana de vida. 
II - No exame, há necessidade de se utilizar um 

oftalmoscópio binocular direto. 

III - A Classificação Internacional da Retinopatia da 
Prematuridade não deve ser utilizada. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 
 

33. Em relação à infecção pelo citomegalovírus (CMV), 
considere as afirmações abaixo. 

 
I - A infecção pelo CMV pode ocorrer antes, durante 

ou após o nascimento. 
II - Infecção congênita pelo CMV não é um importante 

problema de saúde pública. 
III - A restrição do crescimento intrauterino é um sinal 

clínico da infecção congênita por CMV. 
 

Quais estão corretas? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 

34. Em relação a infecções no RN, assinale com V (verda-
deiro) ou F (falso) as afirmações abaixo. 

 
(  ) Na suspeita de sepse precoce, recomenda-se coletar 

hemocultura antes do início da antibioticoterapia. 
(  ) O hemograma e a proteína C reativa (PCR) deverão 

ser coletados preferencialmente entre 12 e 24 horas 
de vida. 

(  ) A suspensão da antibioticoterapia pode ser reali-
zada, independentemente da evolução clínica, 
em 72 horas após o início do tratamento. 

(  ) Considera-se o valor normal da PCR maior que 
1mg/dL – pelos métodos quantitativos. 

(  ) A síndrome do desconforto respiratório pode elevar 
a PCR. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 
 
(A) F – F – V – V – V. 
(B) V – V – F – F – F. 
(C) F – V – V – F – F. 
(D) V – V – F – F – V. 
(E) F – V – F – V – V. 

 

35. Considere as afirmações abaixo sobre aleitamento 
materno do RN internado. 

 
I - Enquanto o bebê não estiver sugando vigorosa-

mente, a mãe deve ser estimulada e orientada 
quanto à amamentação. 

II - O leite materno não interfere no alívio da dor do 
RN. 

III - Fatores da mãe ou da criança que limitem o esva-
ziamento das mamas podem causar diminuição 
na produção de leite. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
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36. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as definições a seus respectivos conceitos. 

 
(1) Segurança do paciente 
(2) Dano 
(3) Incidente 
(4) Evento adverso 
(5) Gestão de risco 

 
(  ) Incidente que resulta em dano ao paciente. 
(  ) Aplicação de iniciativas, procedimentos, condutas 

e recursos na avaliação e controle de risco e 
eventos adversos que afetam a segurança do 
paciente. 

(  ) Redução, a um mínimo aceitável, do risco de dano 
desnecessário associado ao cuidado de saúde do 
paciente. 

(  ) Evento ou circunstância que poderia ter resultado, 
ou resultou, em dano desnecessário ao paciente. 

(  ) Comprometimento da estrutura ou função do corpo 
e/ou qualquer efeito dele oriundo. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 4 – 5 – 1 – 3 – 2. 
(B) 5 – 4 – 3 – 1 – 2. 
(C) 4 – 1 – 5 – 2 – 3. 
(D) 2 – 1 – 4 – 3 – 5. 
(E) 5 – 1 – 2 – 4 – 3. 

 

37. Em relação aos direitos da criança e do adolescente, 
considere as situações abaixo. 

 
I - Não ser ou permanecer hospitalizado desnecessa-

riamente por qualquer razão alheia ao melhor tra-
tamento de enfermidade. 

II - Pais ou responsáveis participando ativamente em 
seu diagnóstico, tratamento ou prognóstico, rece-
bendo informações sobre os procedimentos a que 
será submetido. 

III - Não ser objeto de ensaio clínico, provas diagnósticas 
e terapêuticas, sem o consentimento informado de 
seus pais ou responsáveis e o seu próprio, quando 
tiver discernimento para tal. 

 
Quais se constituem direitos da criança e do adoles-
cente? 

 
(A) Apenas II. 
(B) Apenas I e II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 

38. Em relação à Bioética, considere as afirmações abaixo. 
 

I - Atualmente, Bioética é definida como o estudo 
sistemático das dimensões morais – incluindo 
visão moral, decisões, conduta e políticas – das 
ciências da vida e atenção à saúde, utilizando 
uma variedade de metodologias éticas em um 
cenário interdisciplinar. 

II - A Bioética aborda os novos problemas sempre da 
mesma maneira, pois as respostas tradicionais 
são as mais adequadas para esclarecer as dúvidas 
e resolver os problemas. 

III - A Bioética não se utiliza simplesmente dos conhe-
cimentos de outras ciências, mas cria um espaço 
de diálogo interdisciplinar, ou seja, de colaboração e 
interação de diferentes áreas de conhecimento. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas I e II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

39. De acordo com a Lei n.º 7489/86, é atividade privativa 
do enfermeiro 

 
(A) participar da programação da assistência de 

enfermagem. 
(B) observar, reconhecer e descrever sinais e sintomas. 

(C) participar em projetos de construção ou reformas 
de unidade de internação. 

(D) organizar e dirigir serviços de enfermagem. 

(E) participar de programas de prevenção e controle 
sistemático de infecção hospitalar. 
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40. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, 
considere abaixo as obrigatoriedades no que se refere 
a hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares. 

 
I - Propiciar condições adequadas ao aleitamento 

materno, inclusive aos filhos de mães submetidas 
à medida privativa de liberdade. 

II - Identificar o RN mediante o registro de sua 
impressão plantar e digital e da impressão digital 
da mãe, sem prejuízo de outras formas normati-
zadas pela autoridade administrativa competente. 

III - Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas I e II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


